

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 18,15-20; Psalam: Ps 95,1-2,6-9; Drugo čitanje: 1Kor 7,32-35; Evanđelje: Mk 1,21-28

Draga braćo i sestre!

Knjiga Ponovljenog zakona, o kojoj razmišljamo u današnjim liturgijskim čitanjima, donosi upute, zakone i odredbe što ih je Mojsije stavio pred Izraelce na ulasku u Obećanu zemlju. Među njima nalaze se i upute o bogoslužju Božjeg naroda u zemlji koju im Bog daje, dio kojih je i prvo čitanje, koje govori o podizanju proroka u Izraelu. U odredbama Mojsije, po riječi Jahvinoj, zapovijeda jedinstveno bogoslužje, nalaže borbu protiv poganskih običaja te daje niz drugih odredbi i uputa. U narodu koji Bog oblikuje i sebi izabire nemalu važnost imaju kraljevi, svećenici i proroci. Prorok je potreban kako bi se narod odvratilo od za vjeru pogubnih poganskih običaja, među kojima su ubijanje vlastite djece, gatanje, čaranje, vraćanje, vraćanje duhova i duša predaka. Sve je to odvratio pred Božjim očima. Zbog toga Bog obećava u svome narodu proroka poput Mojsija. Ovo obećanje, i svijest o proroku poput Mojsija, zapisano je u tkivo naroda koji je Isusa prepoznao kao jednoga od velikih proroka kad je Isus pitao što ljudi kažu o njemu. Prorok kojega Bog podiže u svome narodu bit će istinski prorok, kojemu će Bog staviti u usta svoje riječi, a onaj tko ne bude poslušao Božjih riječi, upućenih preko proroka, odgovarat će pred Bogom. Nezaobilazan je i kriterij po kojemu će se razaznati istinskoga od lažnog proroka, a koji utemeljuje sam Jahve: ako prorok govori u Božje ime, pa se ta riječ ne ispuni, onda je to riječ koju Jahve nije izrekao. Takva riječ nije istinska, ona je laž, obmana, možda je izrečena i zbog samodopadnosti proroka. U samom izraelskom narodu bilo je mnoštvo lažnih proroka, koji su govorili samo ono što je kralj htio čuti te su tako zlorabili Božju riječ. Ono što nam prvo čitanje govori o proroku kojega Bog kani podići u svome narodu, u punom se smislu odnosi i ostvaruje u Isusu Kristu. Ovakvo tumačenje i navještaj proroka u Knjizi Ponovljenog zakona na vrlo plastičan način potkrepljuje Augustinov aksiom glede čitanja i razumijevanje Svetog pisma: „Novi

je zavjet skriven u Starom zavjetu, a Stari očitovan u Novom.“ Prorok kojega Bog naviješta i obećava u Knjizi Ponovljenog zakona jest upravo onaj koji se u Novome zavjetu na početku svoga javnog djelovanja pokazuje onim kojega je Bog podigao u svome narodu i kojega je On sam poslao. U današnjem Evanđelju vidimo kako tog proroka Bog potvrđuje kao onoga koji je silan na riječi i djelu, kako su shvatili i vidjeli učenici na putu u Emaus. Isus nije tek poput drugih proroka, on nije onaj kojemu je netko dao vlast kao drugim pravovjernim prorocima. On ima vlast na drukčiji način od ostalih proroka, iz njega vlast proizlazi, a mi kao novi narod Božji, svatko u svojoj službi i uvijek u zajedništvu s cijelom Crkvom, participiramo na toj vlasti. Njegova je vlast odozgo. Njega šalje Otac na način na koji ne šalje nijednog drugog proroka, on govori i naučava kao nijedan drugi prorok. U njemu je Bog prisutan u punini, zato ga učenici i prepoznaju kao proroka silna na riječi i na djelu. Isus ne samo da govori, on i čini. Bog ga potvrđuje riječima i djelima, zato Isus i u današnjem Evanđelju, i u izvještajima, liječi, ozdravlja, izgoni zloduhe. Isusova vlast nad nečistim duhom zapravo pokazuje da je On ne samo prorok, nego više od proroka. On je onaj Prorok koji će se usprotiviti idolatriji opisanoj u prvom čitanju. Takav je prorok bio potreban narodu, kao što je potreban i nama danas, i u svako vrijeme. Jer, onome tko Isusa prepozna kao onoga kojega Otac šalje radi nas i radi našega spasenja, tko ga prepozna kao proroka silna na riječi i djelu, i kao takvome mu povjeruje. Ono bitno za nas, kao novi mesijanski narod, jest to da je Sin tu vlast nad zlom predao i svojoj Crkvi, kako čitamo i kako je razvidno u Djelima apostolskim, samo je možda ona u Crkvi malo pod uplivom racionalizma, pa čak mlake, slabe i bojažljive vjere onih kojima je dana ta vlast. Nošene tom sviješću, neka nas današnja svetopisamska čitanja potaknu na obnovu i ponovno ponizno otkrivanje vlasti koju je Isus povjerio svojoj Crkvi, kako bi se jačala dok on ponovno ne dođe.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

29. siječnja - 4. veljača 2018

IV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 388/2018)

Riječ Božja

U gradu Kafarnaumu Isus u subotu uđe u sinagogu i počeo naučavati. Bijahu zaneseni njegovim naukom. Tâ učio ih je kao onaj koji ima vlast, a ne kao pismoznanci. A u njihovoj se sinagogi upravo zatekao čovjek opsjednut nečistim duhom. On povika: »Što ti imaš s nama, Isuse Nazarećanine? Došao si da nas uništiš? Znam tko si: Svetac Božji!« Isus mu zaprijeti: »Umukni i izidi iz njega!« Nato nečisti duh potrese njime pa povika iz svega glasa i iziđe iz njega. Svi se zaprepastiše te se zapitkivahu: »Što li je ovo? Nova li i snažna nauka! Pa i samim nečistim dusima zapovijeda, i pokoravaju mu se.« I pročulo se odmah o njemu posvuda, po svojoj okolini galilejskoj.

Može se stoga reći da su korijeni mnogih teškoća današnjeg svijeta prije svega u, katkad nesvjesnoj, težnji da se metoda i ciljeve tehnološke pretvori u paradigmatičnu koja oblikuje život ljudi i funkcioniranje društva. Posljedice primjene toga modela na cijelu, ljudsku i društvenu stvarnost vidljive su u pogoršavanju stanja okoliša, ali to je samo jedan od znakova redukcionizma koji pogada ljudski život i društvo u svim njihovim dimenzijama. Moramo shvatiti da plodovi koje je iznjedrila tehnika nisu neutralni, jer oni stvaraju okvir koji u konačnici uvjetuje stilove života i oblikuje socijalne mogućnosti u smjeru koji diktiraju interesi pojedinih moćnih skupina. Odluke koje se mogu činiti čisto instrumentalnima zapravo su odluke vezane uz vrstu društvenog života koji želimo razvijati. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 107)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

29. P - Valerije, Zdravko, Tvrtko; 2Sam 15,13-14.30; 16,5-13a; Ps 3,2-7; Mk 5,1-20	Nema Svete Mise
30. U - Martina, Tina, Hijacinta; 2Sam 18, 9-10.14b.2; Ps 86, 1-6; Mk 5, 21-43	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Štefanija Sović, Stanislav i Draga Vidačić</i>
31. S - Ivan don Bosco, Marcela, Viktor; 2Sam 2Sam 24, 2.9-17; Ps 32, 1-2.; Mk 6, 1-6	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stanislav Bubanić</i>
1. Č - Brigita, Gita, Miroslav; 1Kr 2,1-4.10-12; Otpj. pj: 1Ljet 29,10-12; Mk 6,7-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Valent god. i Marija Filipašić i rod.</i>
2. P - Prikazanje Gospodinovo - Svijećnica; Mal 3,1-4 (ili: Heb 2,14-18); Ps 24,7-10; Lk 2,22-40; „Vidješe oči moje spasenje tvoje“.	16.00 - Sv. Misa u Kelemenu <i>Na nakanu</i>
	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu
	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gabrijela Levatić god.</i>
3. S - Blaž, Oskar, Vlaho, Tripun; 1Kr 3,4-13; Ps 119,9-14; Mk 6,30-34	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ljuba Crnko</i>
	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>preč. Blaž Horvat</i>
4. N - V. Nedjelja kroz godinu - Dan Života; Job 7,1-4.6-7; Ps 147,1-6; 1Kor 9,16-19.22-23; Mk 1,29-39; „Isus ozdravi mnoge koje su mučile razne bolesti.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Franciska god., Stanislav i Rozalija Cukor, Stanislav Bendelja, Đurđa i Stjepan Mraz</i>
	9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.)+ <i>Cecilija god. i Gabrijel Radačić, Vinko Šaronja</i> 2.) + <i>Bojan Koren god.</i>
	11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Rudi Jerman god.</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Molitva uz Svijećnicu – dan Posvećenog života

Dobri Oče, pastiru naših duša, primi i usliši ove naše molitve. Potrebni smo tvoje blizine i prisutnosti. Daj nam uvijek dovoljan broj svećenika, redovnika i redovnica, koji će nam pokazivati put spasenja. Amen.

Zlo, shvaćeno kao osoba, Sotona, u svjetlu svetopisamske vjere ima se gledati kao Onaj koji je Diabolos (Đavao), onaj koji se »isprječuje«, koji hoće spriječiti Božji naum i njegovo djelo spasenja ostvareno u Kristu. Diabolos je Razjedinitelj, onaj koji razdvaja čovjeka od Boga. Stoga i vladavina Zloga u čovjeku (opsjednuće) ima biti gledana kao zapriječena čovjeka da iskusi i živi Božje spasenje. Sotona u svijetu djeluje mržnjom protiv Boga i njegova Kraljevstva. Moć Zloga nije beskonačna. On je samo stvorenje, moćno zato što je čisti duh, ali ipak samo stvorenje. Kristovo oslobođenje onih koji su zahvaćeni zlom nema za krajnji i jedini cilj oslobođenje od Zloga, nego obuhvaćenost Božjim spasenjem koje će osobu ispuniti Božjim Duhom i čuvati ju sigurnom pred utjecajem Zla.

VJERONAUČ



Utorak 30. I. u 16.00 - 7. razred
Srijeda 31. I. u 16.00 - 3. razred
Četvrtak 1. II. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenicke da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

U petak 2. II. je blagdan Prikazanja Gospodinova - Svijećnica! Sv. Misa u Kelemenu je u 16.00 sati i blagoslov svijeća, u Jakopovcu u 17.00 sati, a u Jalžabetu zajedno s procesijom od kapele Žalosne Gospe u centru i blagoslovom svijeća biti će u 18.00 sati! Molim da svijeće omotate kako ne bi kapali po tepihu. U slučaju lošeg vremena neće biti procesije. Također naš župni Caritas nudi svijeće sa zaštitom za 4 kn po komadu. Dođite u što većem broju!

U subotu 3. II. spomen je na svetoga Blaža ili Vlaha biskupa i mučenika. Kod misa u 17.00 i 18.00 biti će blagoslov grla - grličenje. "Po zagovoru svetoga Blaža biskupa i mučenika, oslobodio Vas Bog bolesti grla i svakog drugog zla."

Svi smo mi pozvani da budemo svjetlo jedni drugima. Naš Nebeski Otac dao nam je brojne talente koje moramo upotrijebiti, makar i pod cijenu izgaranja za druge. Jer, On nema drugih ruku osim naših i treba nas da se pomoću naših talenata širi Radosna vijest. Tek kad vidimo odraz svoje ljubavi u očima svojih bližnjih, možemo biti sigurni da smo na dobrom putu i da koristimo svoje talente u svrhu koju je naš Stvoritelj predvidio. Zato dopustimo da nas On zapali svojom ljubavlju i osvjetljimo put prema Božjem kraljevstvu sebi i svojim bližnjima.

PROSLAVA DANA POSVEĆENOG ŽIVOTA

Varaždinska biskupija i Ured za pastoral duhovnih zvanja i ministranata i ove će godine tradicionalno proslaviti blagdan Prikazanja Gospodnjeg ili Svijećnicu koji se u Crkvi slavi kao Dan posvećenog života. To je dan redovnika, redovnica i Bogu posvećenih osoba. Na sam blagdan Prikazanja Gospodnjega, u petak 2. veljače u 17 sati, u prostorijama Biskupskog ordinarijata u Varaždinu prigodno predavanje će imati fra Petar Cvekan, iz samostana sv. Franje sa zagrebačkog Kaptola "Redovnici - osobe budna duha". Nakon predavanja uslijedit će procesija i svečano euharistijsko slavlje sa časoslovom, u 18 sati, u katedrali, koje će prevoditi biskup msgr. Josip Mrzljak.

DAN ŽIVOTA

Po odredbi Hrvatske biskupske konferencije prva nedjelja u veljači slavi se kao „Dan Života“. Toga dana razmatrat ćemo o temi promicanja kulture života, odnosno poštivanju ljudskog života od začeca do smrti!

U sinagogi se Isusu protivi čovjek opsjednut zloduhom. Isus prepoznaje njegovu muku, ali ga ne prokazuje. Čovjek zahvaćen zlom sam ustaje protiv Isusa. Zlo se samo otkriva jer ne može opstati pred Isusovim pogledom. Onaj tko je nositelj Božjega Duha i njegova svjetla, lako prepoznaje zlo i grijeh. Ne vidimo li grijeh oko sebe i u sebi, znači da nemamo Božjega Duha te da se Zlo pred nama ne osjeća ugroženim i prozrenim.

Nakane Apostolata molitve za mjesec veljaču 2018 OPĆA:

Da se oni koji imaju materijalnu, političku ili duhovnu moć mogu oduprijeti mamcima zavodljivosti korupcije.

BISKUPSKA:

Da Bogu posvećene osobe neprestano produbljuju svoj odnos s Kristom i budu proročki znak Božje ljubavi koje zemaljsko hodočašće upućuje prema vječnosti.